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【口腔解剖生理学】
以下关于牙齿磨损的描述，正确的是：

A.生理性磨损是机械摩擦作用而造成的牙体硬组织慢性损耗

B.咀嚼磨损会导致牙体硬组织的严重丧失

C.均匀适宜的磨损对牙周组织的健康有重要意义

D.只有非咀嚼磨损，会引起牙齿病理性改变

E.磨损均可引起牙本质过敏

答案：C

答案解析：磨耗是指在咀嚼过程中，由于牙面与牙面之间，或牙面与食物之间的摩擦，使牙齿硬组织自然消耗的生理现象。牙齿的磨耗随着年龄增长而逐渐明显，多发生在牙齿胎面、切嵴及邻面。牙合面磨耗以上下颌磨牙的功能尖（支持尖）为多，切嵴以下前牙切嵴磨耗较多。医学全,在线.搜集.整理www.med126.com因牙齿具有生理性的活动度，在长期咀嚼压力的作用下，相邻牙相互摩擦而致邻面磨耗。

磨损指牙齿表面与外物机械摩擦而产生的牙体组织损耗，如刷牙引起牙冠唇、颊面或颈部等处的非生理性损耗。

均匀适宜的磨损对牙周组织的健康有重要意义。例如：由于牙尖被磨损，减少了咀嚼时来自侧方的压力，使牙尖的形态和牙周组织的功能相互适应。此外牙冠的磨损可以减少临床牙冠的长度，保持冠根长度的协调，从而不至于由于杠杆作用而使牙周组织负担过重。

磨耗的生理意义

1.有利于平衡牙合的建立上下颌牙在建牙合初期，往往没有正常而平衡的牙合关系，可能出现少数早接触点，通过牙的磨耗，消除早接触点，使颌面广泛接触。

2.降低牙尖高度，减少侧向力随着年龄增长，牙周组织对外力的抵抗力逐渐减弱。磨耗使牙尖高度降低，可减少咀嚼时牙周组织所受的侧向压力，使牙尖形态与牙周组织功能相适应。

3.协调临床冠根比例高龄者，牙周组织发生老年性退缩，临床牙冠增长，甚至牙根部分暴露。牙冠磨耗可减少临床牙冠的长度，保持冠根比例协调，从而不致由于杠杆作用而使牙周组织负担过重。

牙齿磨耗的程度与食物的性质、牙体组织的结构、咀嚼习惯和牙合力的强弱有关。医,学,全,在,线,提,供www.med126.com多食粗硬食物、紧咬牙、夜磨牙、牙体发育不良和牙合关系紊乱等，都可使牙齿过多、过快或不均匀地磨损，而形成各种病理现象。若由于某些因素引起咀嚼运动受限制或侧方运动幅度较小，可使颊舌尖的磨损程度不均或过多，如上下颌牙的功能尖磨损过多，可形成反横he曲线，易引起牙周组织的创伤和牙体组织的折裂。

生理性磨损均一般不引起牙本质过敏。

【口腔组织病理学】
含有影细胞的肿瘤是

A.牙源性钙化上皮瘤

B.牙源性钙化囊肿

C.成釉细胞瘤

D.多形性腺瘤

E.肌上皮瘤

答案：B

答案解析：牙源性钙化囊肿

镜下见病变呈囊性，衬里上皮的基底细胞呈立方状或柱状，胞核远离基底膜，其浅层由排列疏松的星形细胞构成，与成釉器的星网状层相似。在衬里上皮和纤维囊壁内可见数量不等的影细胞灶，并有不同程度的钙化。影细胞呈圆形或卵圆形，细胞界限清楚，胞质红染，胞核消失而不着色，在胞核部位出现阴影，故称影细胞。邻近上皮基底层下方可见带状发育不良牙本质。有些病例中见有广泛牙齿硬组织形成，类似于组合性或混合性牙瘤。

【口腔内科学】
Down综合征的特点不包括

A.发育迟缓、智力低下

B.常有上颌发育不足

C.家族性

D.菌斑、牙石等局部刺激的量与牙周破坏不成正比

E.严重的牙周炎

答案：D

答案解析：Down综合症又名先天愚型或染色体21-三体综合症，是一种由染色体异常所引起的先天性疾病。患者有发育迟缓和智力低下。约一半患者有先天性心脏病，约15%患儿于1岁前夭折，面部扁平，眶距增宽，鼻梁低宽，颈部短粗，常有上额发育不足，萌牙较迟，错牙合畸形，牙间隙较大，系带附着位置过高等。几乎100%的患者有严重的牙周炎，牙周破坏的程度远超过菌斑、牙石等局部刺激的量。医,学全,在线.搜集.整理www.med126.com全口牙齿均有深牙周袋及炎症，以下颌前牙较重，有时可有牙龈萎缩，病情迅速加重，有时可伴有坏死性龈炎。

【口腔颌面外科学】
男性，56岁，糖尿病患者，血糖控制欠佳，颌面部手术后颏下区大面积感染，经2周换药后遗留5cm×3cm的感染肉芽创面，此时植皮宜选用

A.表层皮片

B.薄中厚皮片

C.厚中厚皮片

D.全厚皮片

E.保存真皮下血管网全厚皮片

答案：A

答案解析：本试题属于临床简单应用题，要求掌握的基本概念为皮片移植适应证。
皮片可分为表层皮片、中厚皮片、全厚皮片及保存真皮下血管网全厚皮片。皮片本身没有血供，移植成功的条件是受区毛细血管生长进入皮片。皮片越薄，移植成活力越强。医,学全,在线.搜集.整理www.med126.com在有感染的肉芽创面上植皮，显然宜用表层皮片。答案E有一定的迷惑性，可能是错误地认为保存了皮下血管网就能更容易成活。
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C.65.2年

D.59.7年

E.67.8年

答案：A

学员提问：请问这题怎么算的？

答案解析：

健康寿命年是用生命质量来调整生存年数而得到的一个新指标。通过生命质量评价把不正常功能状态下的生存年数换算成有效用的生存年数（利用生命质量权重值），使其与健康人处于等同状态。

本题的健康寿命年为：

65.2×1＋4.5×0.59＋l.9×0.34＝65.2＋2.655＋0.646＝68.5

所以本题的答案是A。

祝您学习愉快，顺利通过考试！

2.被评价者的实际年龄47岁，评价年龄43岁，增长年龄42岁，此被评者属于

A.健康型

B.自创性危险因素型

C.一般性危险型

D.难以改变的危险因素型

E.少量危险型

答案：A

学员提问：这题不明白，请解释，谢谢

答案解析：

健康型：被评价者的评价年龄小于实际年龄。

自创性危险因素型：个体的评价年龄大于实际年龄，并且评价年龄与增长年龄的差值大，说明危险因素平均水平较高。这些危险因素多是自创性的，可以通过自身的行为改变降低或去除，可较大程度的延长预期寿命。

一般性危险型：评价年龄接近实际年龄，预期死亡过程相当于当地平均水平，因此，危险因素接近于轻微危害程度，降低危险因素的可能性有限，增长年龄和评价年龄接近。

难以改变的危险因素型：被评价者的评价年龄大于实际年龄，但是评价年龄与增长年龄之差较小，属于难以改变的危险因素型。

祝您顺利通过考试！

【学校／青少年卫生学】
1.生活技能具体表现的10种能力中不包括

A.自我认识能力

B.同理能力

C.有效交流能力

D.组织能力

E.人际关系能力

答案：D

学员提问：为什么呢?谢谢

答案解析：

生活技能具体表现的10种能力：

1．自我认识能力

2．同理能力

3．有效交流能力

4．人际关系能力

5．调节情绪的能力

6．缓解压力的能力

7．创造性思维能力

8．批判性思维能力

9．决策能力

10．解决问题能力

D选项不在其中，所以本题答案选择D。

祝您学习愉快！顺利通过考试！

2.学校保护视力，预防近视的重点对象是

A.所有在校的中小学生

B.成绩优异的中小学生

C.父母或家族中患有近视的中小学生

D.体质孱弱或病后的中小学生．

E.未养成良好用眼卫生习惯的中小学生

答案：C

学员提问：请解释一下

答案解析：

有调查显示近视的遗传指数约为60％，提示在决定近视发生的个体差异中60％是遗传因素，40％是环境因素。还有人提出，单纯近视为多基因遗传性疾病。医学全,在线.搜集.整理www.med126.com另有机构通过家系调查计算出，中、低度近视的遗传度为50．5％，说明近年来学生近视率的大幅度增加既与环境因素(如课业负担较重，视近负荷明显增加)有密切关系，也有一定的遗传基础。提示父母或家族中患有近视的儿童应该作为保护视力、预防近视的重点对象。

所以本题的答案选择C。

祝您学习愉快！顺利通过考试！

【临床综合】
1.女，63岁。有慢性阻塞性肺病史10年，近1周咳嗽加重，痰多，为粘稠脓痰。3天来常胡言乱语，烦躁不安，1天前开始昏睡。血气分析：pH7.28，PaC0211.0kPa，Pa026.5kPa。应诊断

A.Ⅰ型呼吸衰竭

B.Ⅱ型呼吸衰竭

C.躁狂症

D.急性脑炎

E.急性呼吸窘迫综合征

答案：B

学员提问：请问老师这道题为什么选B？

答案解析：

呼吸衰竭是各种原因引起的肺通气和（或）换气功能严重障碍，以致不能进行有效的气体交换，导致缺氧伴（不伴）二氧化碳潴留，从而引起一系列生理功能和代谢紊乱的临床综合症。

诊断：

病史及症状

(1)多有支气管、肺、胸膜、肺血管、心脏、神经肌肉或严重器质性疾病史。

(2)除原发病症状外主要为缺氧和二氧化碳潴留的表现，如呼吸困难、急促、精神神经症状等，并发肺性脑病时，还可有消化道出血。

查体发现：可有紫绀、意识障碍、球结膜充血、水肿、扑翼样震颤、视神经乳头水肿等。

辅助检查

血气分析：静息状态吸空气时动脉血氧分压(PaO2)＜8.0Kpa(60mmHg)、动脉血二氧化碳分压(PaCO2)＞6.7Kpa(50mmHg)为Ⅱ型呼衰，单纯动脉血氧分压降低则为Ⅰ型呼衰。因此结合本题的病史、症状和血气分析（Pa026.5kPa＜8.0Kpa，PaC0211.0kPa＞6.7Kpa）所以为Ⅱ型呼衰，诊断为B。

祝您学习愉快！顺利通过考试！

2.男性，24岁，患肝内胆汁郁积性黄疸4月余，下列哪项检查可能异常

A.凝血酶原时间

B.血氨

C.甲胎蛋白

D.网织红细胞计数

E.白细胞计数

答案：A

学员提问：请老师讲解一下

答案解析：

肝细胞性和胆汁郁积性黄疸时，凝血酶原生成减少，因而凝血酶原时间均延长，注射维生素K2～4mg后24小时复查凝血酶原时间，如较注射前有明显缩短，www.med126.com表示肝功能正常，黄疸可能为胆汁郁积性；如无改变，表示肝制造凝血酶原的功能受损，黄疸可能为肝细胞性。

所以本题答案选择A。

祝您学习愉快！顺利通过考试！

【医学微生物学】
1.能代表病毒体的是病毒的

A.核酸

B.衣壳

C.核衣壳

D.包膜

E.刺突

答案：C

学员提问：请老师讲解一下怎么来理解，谢谢！

答案解析：

病毒体主要由核酸和蛋白质构成，核心为核酸DNA或RNA，构成病毒的基因组，决定病毒的增殖、遗传和变异等功能，提供遗传信息并决定病毒的感染性。在核酸外围有蛋白质外壳，叫做衣壳。衣壳由一定数量的蛋白质壳粒组成，根据壳粒排列顺序不同，分为20面体立体对称型、螺旋对称型、复合对称型。衣壳与核酸构成核衣壳，有些病毒在核衣壳外面包裹着包膜，无包膜病毒类的核衣壳就是病毒体。www.med126.com所以本题答案选择C。

祝您学习愉快！顺利通过考试！

2.关于病毒与肿瘤发生的关系，哪项组合是错误的

A.EB病毒一鼻咽癌

B.汉坦病毒～肺癌

C.乙型肝炎病毒一原发性肝癌

D.人乳头瘤病毒一子宫颈癌

E.人嗜T细胞病毒一成人T细胞白血病

答案：B

学员提问：老师B的正确答案是什么

答案解析：

汉坦病毒感染可以引起急性肾功能衰竭，肾综合征出血热和出血或急性非心源性肺水肿综合征，而不是肺癌。

肺癌是目前严重危害人类健康的常见恶性肿瘤之一，但其发病机制仍不清楚。医学全在线,搜集整,理www.med126.com而病毒与肿瘤之间的关系越来越多的得到证实。近年来研究发现，有些DNA和RNA病毒可导致肺癌的发生，如EB病毒、HPV等。这些病毒可通过基因整合到人基因组中或引起基因突变等方式导致肺癌的发生。
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